EL TEOREMA DE TALES]

considerarse la creadora de la
ldea de TEOREMA esa es

la civilizacién riegi.. 4
<l

Es clerto que en el antiguo
Egipto, mucho tiempo antes,
se conotian férmulas para
calcular areas g volumenes
como los del cilindro v

la pirdwmide (cémo o).

W anndue munehos
pensadores contribuyerov ,

a esta forma de crear (/

conocimento, sl
‘

TEnemos que
eleair un padre

Pero los egipeios tewian procedimientos para resolver problemas
aeométricos, muchas veces obtenidos por tavteo.

para este wmodo de
peNsar, ese es, siv
dnda

TALES PE MIZLETO,

-

Por mas due les sirviera para
construir la gram pirdmide, para
poder Nablar de CTENCIA
necesitamos la vocién de TEORTA.

Archimedes Tub’




Tales vivié ew el siglo VI a.C. en
a cindad griega de Wileto de la
costa mediterranea de lo que oy
es Turduia,

Se sabe muy poco de su Vida
salvo un puiiado de leyendas como
por ejemplo que Viajé a Egipto
donde aprewndié geometria,

AA!' A!A!!
BB# B#Bl#

Aundue como nemos dicho,
no solo sus conocimientos
fueron muy superiores a los
de los egipcios sino también
s forma de pensar

Archimedes'

Tales se empeiib en demostrar
verdades geométricas amm
chiando podian parecer evidentes.
Nacié asi la idea de TEOREMA.

Consideremos
ua familia

_ de rectas
K~ PARALELAS..

V

- 90° 90°

El mas antiguo de todos los
teoremas geométricos es el gque
am lleva su wvombre:

| EL TEOREWMA DE TALES

M un par de rectas due cortan
perpendicularmente a la familia

anterior.




La familia de rectas paralelas
y las rectas perpendiculares se
cortan en puntos que
devotaremos por las letras

A, As} Ass \/{ B; B,; B”-

oS segnentos “enfrentados”

ANy BB tienen la misma
longitud v por tanto su

coclevte es i@ml a 1

>
>,
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B!

Del mismo modo los segmevﬁos

“enfrentados” AA” y BB

tieven la misma longyitud \ por
tanto su coclente también es

i@cxml a1

A’

r—ie = T

Bb"

A’ J

En definitiva, podemos concluir
due los cocientes de segmentos
“enfrentados” son igunales

(elguales a 1 ).
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b
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St mclinamos las dos rectas de forma gue ya wo
cortan perpendicularmente a la familia los

seamentos”enfrentados” AN v BB’ ya vio tlenen
(2 misma longitud vecesariamente, \ por tanto

S coclente o es e @meml i@vml a 1.

AA’ 741

Lo Wmismo sucede con los 56@W\6VH‘OS

“enfrentados” AA’ vy BB” que, al
no tener la misima longitud, dariav

ngar a un coclente aiferente de 1.
1.Sabéls qué?
AA” % 1 Aundue los cocientes

B'B” ya no sean lguales a 1,
el TEOREMA PE TALES
afirma que jlos cocientes de
seamentos “entrentados”
siempre sov igunales!
Dicho de otro modo:

AR AA

B BS B’ B”

A’ 2
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Veamos lo poderoso due es este TEOREWMA con un ejemplo due la
levenda atribuye al propio TALES. jComo medir la altura de una
Plramide?

Dado gue o podemos entrar
en la pirdmide vl escalarla,
solamente podemos medir
Su lado. Supongamos dque
mide & unidades de
longitud. jPero tambiéw
pOAEMOS medir
la SOMBRA
de la pirdmide!

También podemos
medir la altura v
la sombra de Tales.

Observemos los datos desde otro punto de
Vista, \usto detras de Tales. Las alturas se
situan en el eje vertical v las sombras ew el
eje horizoutal,
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Pero ademas de estos dos
e|es dque se cortan, en el
Teorema de Tales habiav
rectas paralelas jDévde
estan en este ejemplo?

Al estar el Sol muy, muy
leJos sUS rayos sow rectas
paralelas gque forman las
sombras,

Si s duedamos solo con estos elementos, vemos dque podemos aplicar el
Teorewma de Tales en el diagrama inferior v jdespejar la altural

a _ 15
H‘a 15 45
1,5 A =M
:! 4,5
D 4
a = b
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